

ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ

● Как проходили выборы
Президента России

● Интервью с председателем
Муромской организации ДПР
В.В. МАРТЬЯНОВЫМ.

● Проблемы
инвалидов

● Запоздалое
слово в защиту
астрологии

СРОЧНО В НОМЕР

Узнал о готовящемся выходе вашей газеты, поздравляю! Надеюсь, что возникшие трудности были временными и уже преодолены. Могу, в случае необходимости, оказать содействие в решении возникающих проблем.
Народный депутат РСФСР
С. Н. СОКОЛОВ.

Сообщаем всем желающим оказать материальную поддержку городской организации Демократической партии России р/с 000700762 в Муромском филиале ВКБ МФО 109138. Контактный телефон: 3-25-57.

МУРОМСКИЙ

ВЕЩНИК

№ 4
5 ИЮЛЯ
1991г.

ВИВАТ, РОССИЯ!

Говорят, народ имеет
то правительство,
которого заслуживает.

Сегодня народ выбрал
курс на радикальное
проведение
экономических и
политических реформ,
на возрождение
государственного
суверенитета России,
на укрепление прав
и свобод Человека.

Сегодня народ
выбрал Бориса
Николаевича Ельцина,
человека, который
войдет в историю не
только как первый
Президент России,
но и как личность,
сплотившая вокруг себя
прогрессивно мыслящих
людей.

Выбор сделан!



ВЫБОРЫ, ВЫБОРЫ...

Еще в конце апреля Координационный совет движения «Демократическая Россия», городская организация Демократической партии России и члены городской депутатской группы «Действие» начали готовиться к выборам первого Президента России. В городскую и районную счетные комиссии были поданы заявления о присутствии представителей движения «Демроссия» при подсчете голосов. Был организован штаб по контролю за ходом избирательной кампании.

Основные агитационные мероприятия были запланированы на начало июня. При входе на рынок и на автовокзал проводились встречи-дискуссии с потенциальными избирателями. 10 июня на пл. Труда состоялся митинг в поддержку Б. Н. Ельцина. На митинге раздавались агитационные материалы, шла запись желающих участвовать в качестве наблюдателей на избирательных участках.

Из Москвы и Владимира в общей сложности было привезено столько агитационных листов и плакатов, что их хватило не только на

город и район, но и на некоторые близлежащие районы. Кстати сказать, практически на каждом месте, где вывешивались наши агитационные материалы, они через некоторое время срывались. Причем одними и теми же людьми. В наш штаб звонили, просто называя при встречах на улице конкретные фамилии наших политических оппонентов, действующих незаконно. Пришлось обратиться к первому секретарю местного ГК КПСС с требованием пресечь такую практику. На что В. И. Федосеев обещал разобраться и наказать. Посмотрим!

Во время выборов 12 июня на многих избирательных участках присутствовали наблюдатели от движения «Демроссия» и ДПР. К сожалению, здесь не обошлось без инцидентов. Сначала хотелось бы отметить, что по-разному встречали наблюдателей. Для некоторых председателей участковых комиссий наблюдатель — это стоящий в сторонке человек и наблюдающий за ходом голосования. Но ведь в закон заложен принцип,

согласно которому представитель общественности осуществляет контроль и за подготовкой к голосованию: за опломбированием урн, пересчетом количества бюллетеней, недействительных бюллетеней и т.п.

Думается, все-таки, что это недоработка самого закона о выборах, где специально не раскрываются функции наблюдателей. А понятие «недопустимости вмешательства в работу комиссии» часто толкуется председателями участковых избирательных комиссий по собственному усмотрению. Особенно это относится к тем, кто «недолюбливает» общественный контроль.

Конечно, в подавляющем большинстве случаев на избирательных участках мы чувствовали поддержку. И о каких-либо серьезных нарушениях там и речи быть не могло. Спасибо председателям и членам этих избирательных комиссий.

Необходимо отметить и тот факт, что на наблюдателей составлено 5 протоколов. Но мы считаем, что эти протоколы по сути своей служат своего рода защитной

реакцией председателей избирательных комиссий на те нарушения, на которые указывали общественные наблюдатели.

Последний случай из ряда комических. К избирательной урне подбежал мальчик лет десяти и бросил, как утверждали члены избирательной комиссии, 3 бюллетеня. При вскрытии урн один бюллетень оказался не подписанным председателем избирательной комиссии. Не зачеркнутой в нем оказалась фамилия Б. Н. Ельцина.

И этот случай председатель комиссии истолковал как козни демократов. Он закричал: «Вот они, демократы!».

О нарушениях, замеченных с нашей стороны, лучше расскажем заявления самих избирателей и протоколы, составленные наблюдателями. Все они переданы прокурору города для разбирательства.

О.В. ЗЫКОВ,
депутат горсовета
Н.М. КРЮКОВ,
сопредседатель КС
городской организации ДПР.

АКТ

Мы, народные депутаты Муромского городского Совета Каплина Т. Ф., Князьков С. К., в присутствии главного инженера МФК Кузнецова В. Н. составили настоящий акт в том, что на Муромском фанерно-мебельном комбинате 12 июня 1991 года в связи, как нам сказали, с производственной необходимостью работали следующие подразделения: фанерное производство, производство ДСП и смол. Приказа по комбинату об объявлении 12 июня рабочим днем не выпускалось. Решения о работе производства 12 июня, по словам т. Кузнецова, принимались на собраниях трудовых коллективов. Производство ДСП работало 12 июня в 3 смены, остальные производства работали в 1 смену по графику сокращенного рабочего дня за оплату согласно КЗоТ как за работу в праздничные и выходные дни.

Подписи: Т. Ф. Каплина,
С. К. Князьков,
В. Н. Кузнецов.

Кстати, как стало известно позже, тем, кто выйдет работать в день выборов, директор МФК обещал двойную оплату и по 2 кг гречки. Однако коллектив от этой подачи отказался и на работу 12 июня не вышел.

ПРОТОКОЛ № 1 (ВЫПИСКА)

Ковардицкий избирательный участок № 704

12.06.91г.

Мы, наблюдатели от ДПР О. В. Зыков, С. С. Цепина и председатель избирательной комиссии участка № 704 Егорова составили настоящий протокол о допущенных нарушениях в ходе выборов.

2. Не подводился подсчет неиспользованных бюллетеней.

3. У председателя комиссии Егоровой отдельно в папке лежали 15 бюллетеней неизвестного назначения.

7. Не были предъявлены списки избирателей и их заявления с просьбой о голосовании на дому.

10. В работу избирательной комиссии вмешивался и давал консультации гражданин, который отказался назвать свою фамилию. Председатель комиссии сказала, что он наблюдатель, но фамилию его также отказалась назвать.

11. Итоги голосования вслух не зачитывались. Во время подведения итогов вся избирательная комиссия, кроме председателя и еще одного члена избирательной комиссии, были из комнаты удалены под предлогом создания спокойной обстановки.

Подписи: О. В. Зыкова,
С. С. Цепина,
Егорова от подписи
отказалась

Прокурору Муром
Кологилу О. В.
от гр-ки Перловой
Галины Александровны,
проживающей по
ул.Казанской, 26.

ЗАЯВЛЕНИЕ

12 июня 1991 г. я пришла на избирательный участок № 652 с паспортом для голосования. Бюллетень я не получила, так как против моей фамилии стояла фальшивая подпись.

Прошу разобраться с этим случаем, так как в голосовании я участия не принимала.

12.06.91г.
ПЕРЛОВА.
19 час. 35 мин.

Аналогичное заявление поступило от В. Б. Перлова.

Прокурору г. Муром
Кологилу В. О. от
гр-ки Марковой
Александры, прож.
ул. Московская,
д. 100, кв. 16.

ЗАЯВЛЕНИЕ

12 июня около 8 часов утра в мою квартиру позвонили. Я открыла дверь и увидела трех мужчин, которые представились членами избирательной комиссии. Затем мы прошли на кухню. Один из пришедших предложил мне написать заявление о вызове избирательной комиссии на дом. Я заполнила это заявление. После этого мне дали бланк избирательного бюллетеня. Я стала зачеркивать ненужных мне кандидатов крестом. Один из членов комиссии в грубой форме спросил: «Зачем Вы зачеркиваете крестом?». Но другой его поправил, что можно и так. Я еще не успела все нужные мне клеточки зачеркнуть, как этот же товарищ спросил, кто же все так настроил?

После того, как я зачеркнула нужное, бюллетень у меня взяли и ушли. Я не поняла, почему мне не дали самой опустить мой бюллетень в избирательную урну. И вообще я урну не видела и не знаю, куда делся мой бюллетень. Прошу разобраться.

МАРКОВА.

Народ отстоял свою свободу

Теперь он должен научиться пользоваться ее плодами

МУРОМСКИЙ

ВЕЩНИК

№ 3 (6)
сентябрь
1991 г.

Заговор зрел давно. Почти год страна отравлялась его ядовитым дыханием. Злобное рычание правых газетёнок, бредовые речи «патриотов», кровь в Вильнюсе, угрожающие «совместным патрулированием» указы, грабежи Павлова, подозрительные «учения» войск, репетиции в Москве 28 марта, большевистские собрания... Перечислять можно долго. Весь организм страны пропитан ядами издыхающей античеловеческой системы. Огромный нарыв прорвался 19 августа — и мы сквозь

боль почувствовали облегчение. Только не обмануться бы быстрой и легкой победой. Болезнь, угрожающая новыми нарывами в самых неожиданных местах, потребует долгого и тщательного лечения. Ни один симптом теперь не должен остаться без внимания. Быстрее, как можно быстрее перейти к здоровому образу жизни — вот единственный способ выжить для измученной лихорадкой страны. Для всех нас, грешных.

Московские новости

(Это было еще до путча)

В демократических кругах столицы живо обсуждаются два события общественно-политической жизни. Одно из них было запрограммировано еще весной, когда на апрельском съезде ДПР Г. Каспаров и А. Мурашев заявили о своем выходе из партии и о намерении создать в скором будущем свою организацию. И вот на днях было объявлено о ее создании. Она носит название «Либеральный союз» и объединяет в своих рядах приверженцев классического либерально-консервативного мировоззрения, более известного в наше время как «тэтчеризм». Обращает на себя внимание, что, кроме инициаторов (к которым следует причислить и Л. Зинченко, также состоявшую ранее в ДПР), членами Либерального союза стали известные по многочисленным публикациям авторитетные экономисты В. Селюнин, Л. Пяшева и Б. Пинскер. Кстати, мэр Москвы Г. Попов недавно назначил А. Мурашева председателем городской комиссии по департизации учреждений и предприятий.

(Соб. инф.)

(А это свеженькое)

Координационный совет Движения «Демократическая Россия» выступил с критикой заявления пресс-секретаря Президента Республики П. Воцанова, в котором говорится о том, что Россия оставляет за собой право на пересмотр границ с теми из сопредельных республик, которые выйдут из Союза (за исключением Балтийских государств). КС «Демроссия» считает, что территориальные претензии к соседям чреваты серьезными конфликтами и являются серьезной ошибкой со стороны российского руководства.

Мэр Москвы Г. Попов, со своей стороны, заявил в телеинтервью, что вопрос о границах с республиками, выходящими из Союза, вполне правомерен.

Выпущенная 24 августа из Лефортовской тюрьмы В. Новодворская, отбывавшая наказание за «оскорбление чести и достоинства Президента СССР», стала инициатором заявления партии «Демократический Союз» о недопустимости преследований коммунистов за их убеждения. «Охота на ведьмы», особенно рьяно разжигаемая бывшими партаппаратчиками, крайне опасна в стране с примитивной политической культурой, говорится в заявлении Д.С.

Московская группа знаменитой правозащитной организации «Международная амнистия» выступила с призывом срочно отменить в СССР смертную казнь.

Среди тысяч надписей, покрывших в дни путча стены, заборы, баррикады, бока танков и постаменты памятников «вождям», обращала на себя внимание следующая: **Забьем снаряд мы в тушку Пуго!** Надпись появилась уже 19 августа, когда министр ВД Пуго был еще жив и здоров, угрожая народу по ТВ.

(МС «МВ» + Соб. инф.)

Муром:
тревожные
дни и ночи

«Демократы знали, на что шли, — заявил и.о. начальника ГОВД г. Муром В. Башаров. — Если бы был отдан приказ, они были бы арестованы».

Наверное, так бы и случилось, если бы в Москве победили путчисты. Пусть даже и на некоторое время. Ведь фактически острее удара высших государственных чиновников было направлено против тех, кого они же с презрением именовали «так называемыми демократами». Против тех, кто выступил против антинародной политики КПСС. Ведь все члены Движения «Демроссия» на виду. Было известно, где они собираются.

На 6 часов вечера 19 августа месяц назад было назначено заседание Координационного Совета Движения «Демроссия». К этому времени стали подходить люди. Оценки были схожи: в стране государственный переворот. Надо что-то делать общими усилиями. Выясняется, что в ассоциации кооперативов вовсе кипит работа. Вера Арсентьевна Клокотова, директор книжного магазина, через знакомых телефонисток дозвонилась до Москвы — до отдела ВС РСФСР по связям с общественными организациями — и под диктовку записала Указ Президента России Б. Ельцина за № 59, в котором говорилось о признании неконституционным создание ГКЧП. В 15 часов около 200 экземпляров Указа были развешены по городу. Тут же она позвонила на радио с просьбой зачитать Указ. Там ответили, что было распоряжение «сверху» — не подпускать к микрофонам ни коммунистов, ни демократов.

Вопрос, который встал перед членами Координационного Совета — информация: способы ее получения, размножения и распространения. Надо было решить основную задачу в первое время: прорвать информационную блокаду населения. Заранее написанная одним из членов КС листовка с кратким изложением Обращения Б.Н. Ельцина к гражданам России была набрана на компьютере, размножена и принята как официальный до-

(Продолжение на 2 стр.)

О чем говорят

НАША РЕВОЛЮЦИЯ

События 19-22 августа и последующих дней со всей определенностью показали: у нас революция. Первая зарница робко поджурманила наш унылый небосклон еще во время весенних выборов 1989 года. В 1990 году в России появился парламент во главе с Б.Н. Ельциным, принявший Декларацию о суверенитете. Несмотря на все препятствия, Республика зарождалась, переходя постепенно из области абстрактных категорий в план реального существования. Актом ее рождения можно было бы считать президентские выборы 12 июня 1991 г. — этот день (теперь это ясно) придал событиям во многом необратимый характер. Силы, связанные с отжившим строем, с ненавистью смотрели на первые движения младенца. И вот сейчас, после первой попытки его задуть, младенец на наших полных изумления глазах встал на ноги и начал делать первые шаги.

Итак, революция. Но какая? Что такое «социалистическая революция» мы, с Божьей помощью, поняли. Уникальная в своем мракобесии ретроградная трансформация, загнавшая общество в глубокую архаику азиатского деспотизма с его идолопоклонством и привилегированной кастой жрецов-толкователей, с поголовным рабством, милитаризацией и ксенофобией. Самая крайняя реакция, надевшая маску крайней революционности и этим самым скомпрометировавшая само

слово «революция» в глазах многих. Но вот серия освободительных антикоммунистических революций в Восточной Европе начала возвращать словам их истинное значение.

Нет сомнения, что наша революция станет предметом изучения не одного поколения ученых. Но некоторые ее черты хорошо видны уже сейчас.

Самое очевидное: это **ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ** революция, низвергающая деспотию и заменяющая его народовластием, ставящая на место произвола немногих одинаковый для всех и основанный на праве закон. Демократические идеалы пустили глубокие корни в сердцах: 19-21 августа люди встали на защиту законно избранной власти, встали совершенно сознательно. Какая разница с февралем 1917 г., который был демократической революцией лишь в весьма слабой потенции, а на деле представлял собой скорее охлократический бунт (начался с драк у булочных на почве слухов о нехватке хлеба и общей усталости от войны)!

Это также революция **НАЦИОНАЛЬНАЯ** — для многих народов обветшавшей коммунистической империи, но прежде всего для самих русских, страдавших от дугото «величия» едва ли не больше всех. Люди, отстоявшие «Белый дом», и все остальные, с восторгом следившие за этим, испытывали ни с чем не сравнимое чувство гордости

за свой народ, плакали от радости, что не дали загнать себя назад в стойло, что были готовы сражаться и умереть за Свободу. Многие говорили: это второе Поле Куликово, это даже нечто большее — это возрождение нации, осознавшей свои права.

И это революция **НАРОДНАЯ**: все слои общества представлены среди участников событий. Время ограниченных реформ сверху ушло навсегда. После августовских событий страна никогда не станет прежней. Запугиваемый долгими десятилетиями народ увидел, ощутил свою силу.

Да, революция. Единственная аналогия, которая напрашивается — при всей условности подобных аналогий — это Великая Французская революция, начавшаяся в 1789 г. Для судеб мира наша будет иметь не меньшее, а, скорее, гораздо большее значение — по всей необъятности своих уроков и последствий. Неимоверные трудности ждут нас впереди: ведь даже тысячи легкомысленных королей не способны так разорить величайшую и богатейшую по ресурсам страну мира, как разорили ее самоназванные радетели всеобщего счастья. И дай нам Бог избежать мрачных жестокостей Вандеи — с одной стороны и крайностей слепого якобинства — с другой. Пусть грядущий историк будет иметь все основания написать, не кривя душой, что это была — **ГУМАННАЯ** революция. **О. ВАСИЛЬЕВ.**

ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ:

- ♦ О характере нашей революции — стр. 1
- ♦ Мнение участника защиты «Белого дома» России — стр. 3
- ♦ К чему стремится Д. Васильев и его соратники? — стр. 3
- ♦ Полезные советы — стр. 4

Считаем нужным сообщить читателям, что редакция газеты «Муромский рабочий», исходя из соображений развития свободы печати в нашем городе, любезно согласилась произвести набор материалов для этого номера на своем оборудовании. И хотя позиции наших газет часто не совпадают, нам радостно утверждение нового подхода к сотрудничеству между журналистами, основанное на профессиональной этике и принципах свободы слова.

«МВ».

1991